

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО И ТБИЛИССКОГО КОМИТЕТОВ КП(б) ГРУЗИИ

За образцовый порядок в партийном хозяйстве

Передовая „ПРАВДЫ“—28 марта

Коммунистическая партия ведет в нашей стране огромную государственную, хозяйственную, идейно-политическую работу.

Условий анализа руководителем своих кадров, правильной расстановки партийных сил. А между тем бывают случаи, когда в учетную карточку не заносится своевременно приход коммуниста в партийную организацию, его передвижение по работе, изменения в его образовательном цензе и т. д.

Взять, далее, документы по приему в партию. Анкета, которую обязан заполнить каждый вступающий в партию, его автобиография, рекомендация членов партии, — все это должно быть заполнено тщательно и аккуратно.

В самом обиходе беспорядок в партийном хозяйстве. Центральные комитеты партий в своем постановлении указали бюро Воронежского обкома на то, что оно забыло указания ЦК по вопросам партийного хозяйства, и предложило в ближайший срок ликвидировать все недостатки.

Секретарь обкома по кадрам тов. Борисов не только бездействовал, но и неправильно информировал Центральный комитет о том, что учет партийных документов в обкоме находится на должной высоте.

Раз не было порядка в обкоме, раз не было контроля с его стороны, то естественно, что и в районных партийных организациях этому не уделяли должного внимания. Учет и хранение партийных документов здесь также были неудовлетворительны.

Центральный комитет обкома выговор тов. Квасову и снял с работы тов. Борисува с обязательством ему выговора. Это суровое предупреждение должно послужить уроком для тех работников, которые забывают о дисциплинарной ответственности, запустевая партийное хозяйство.

В Воронежском обкоме проявилось резкое снижение партийности расстановки, которую надо решительно вытравлять в партийной работе.

О недостатках в партийном хозяйстве немало говорили на недавних отчетно-выборных собраниях, на районных, городских и областных партийных конференциях. Взять хотя бы учет членов и кандидатов партии. Ведь учет — не простое техническое дело, это — одна из

Условий анализа руководителем своих кадров, правильной расстановки партийных сил. А между тем бывают случаи, когда в учетную карточку не заносится своевременно приход коммуниста в партийную организацию, его передвижение по работе, изменения в его образовательном цензе и т. д.

Можно ли знать лицо партийной организации, можно ли правильно руководить кадрами, воспитывать их, если нет точной картины организации, а состояние учета не раскрывает, а только затуманивает эту картину?

Взять, далее, документы по приему в партию. Анкета, которую обязан заполнить каждый вступающий в партию, его автобиография, рекомендация членов партии, — все это должно быть заполнено тщательно и аккуратно.

Торжественное собрание на родине В. В. Маяковского

БАГДАДИ, 28. (По телефону от нашего специального корреспондента). Сегодня вечером в Доме культуры имени Маяковского состоялось торжественное собрание багдадского районного актива, посвященное памяти великого поэта социалистической революции В. В. Маяковского.

Собрание открывает секретарь районного комитета КП(б) Грузии тов. Ш. Магарадзе. В почетный президиум под бурные аплодисменты собравшихся избирается состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также товарищи К. Н. Чаркванца и В. М. Баградзе.

В президиуме — секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. И. К. Тавадзе, писатели И. Абашидзе, С. Зули, М. Патаридзе, Б. Жгенти, А. Машавадзе, И. Мосашвили, С. Чиквани, К. Каладзе и др., а также колхозники и представители интеллигенции города Кутанси и села Багдади, руководители местных партийных, советских и комсомольских организаций.

Доклад о жизни и творчестве В. В. Маяковского сделал т. Б. Жгенти. С воспоминаниями и речами о Маяковском выступили поэты А. Машавадзе и С. Чиквани, колхозники С. Свалидзе, И. Джавахия и другие.

Выступивший на собрании директор багдадской средней школы имени Маяковского Северин Которейшвили вынес предложение — в ознаменование исполнения 14 апреля десятилетия со дня смерти В. В. Маяковского — переименовать Багдади — родину поэта — в Маяковское. Предложение встречено горячими аплодисментами, выраженными глубокому народному любви к великому, талантливейшему поэту нашей советской эпохи.

В заключение состоялось литературное выступление и концерт. Сегодня в Багдади на объединенном заседании Исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся и районного комитета КП(б) Грузии принято решение ходатайствовать перед правительством о переименовании Багдади — в Маяковское.

В Багдади имя Маяковского носят одна из центральных улиц, Дом культуры и колхоз. На родине поэта установлен памятник В. В. Маяковскому.

Юбилейная сессия Верховного Совета Коми АССР

СЫКТЫВКАР, 27. (ТАСС). Вчера закрылась третья юбилейная сессия Верховного Совета Коми АССР, посвященная 20-летию освобождения республики от белофашистов и интервентов. На сессии присутствовало много гостей — красные партизаны, участники гражданской войны, переводчики сельского хозяйства, знатные лесорубы.

Указом Президиума Верховного Совета Коми АССР 19 участников боев с белофашистами и интервентами награждены грамотами.

С большим подъемом участники сессии послали приветствия товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинин.

Деятельность общества эстони-советской дружбы

ТАЛЛИН, 26. (ТАСС). Как сообщалось в Таллине и Тарту успешно прошла выставка советской книги и графики А. И. Крачковского, организовавшая общество эстони-советской дружбы. Сейчас общество готовит выставку эстонской книги в Москве.

В апреле общество отмечает X годовщину со дня смерти Маяковского. В мае будет организован концерт, посвященный Чайковскому.

Движение в Англии против империалистической войны

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). На недавней состоявшейся очередной годичной конференции общепартийной ассоциации учителей, входящей в лейбористскую партию, подавляющим большинством голосов была принята резолюция, в которой говорится, что империалистическая война в Европе идет во вред огромным интересам народных масс. Резолюция принята еще шире разоблачать империалистический характер нынешней войны в Европе и мобилизовать широкие массы трудящихся на борьбу против нее.

На недавней конференции лейбористской организации Нового Южного Уэльса (Австралия). Значительным большинством голосов конференция одобрила резолюцию, требующую немедленного прекращения войны в Европе и заключения мира.

В резолюции осуждаются также антисоветские прожекты англо-французских поджигателей войны.

На процессе французских депутатов-коммунистов

ПАРИЖ, 27. (ТАСС). Агентство Гавзе сообщает, что тринадцатое заседание военного трибунала, который судит французских депутатов-коммунистов, продолжалось вчера с 13 до 19 часов. Стороны адвокатов не было никаких выступлений, и трибунал заснул при закрытых дверях нескольких депутатов. Всего до сих пор пропущено 22 депутата. Процесс будет продолжаться 27 марта.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей)

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано в западных областях Украинской ССР 27 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 6 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в западных областях Белорусской ССР — 16 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 6 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

Выборы состоялись по всем 43 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 12 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Голосование происходило на избирательных участках, общих по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

Всего было образовано 10,387 избирательных участков, из них: в западных областях Украинской ССР — 6,729 участков; в западных областях Белорусской ССР — 3,658 избирательных участков.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избранное всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 7,966,923 избирателя. Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза 7,894,971 человек, или 99,09 процента, и по выборам в Совет Национальностей — 7,595,861 человек, или 99,10 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 43 избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7,743,210 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей.

Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в Совет Национальностей в 12 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7,743,965 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Особенно по западным областям Украинской ССР и Белорусской ССР итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей даются в следующей таблице:

Table with 4 columns: Участствовало в голосовании, Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, and two sub-columns for each (В Совет Союза, В Совет Национальностей). Rows include Украинская ССР (западные области), Белорусская ССР (западные области), and Итого.

Список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

- Участие в голосовании: В Совет Союза, В Совет Национальностей. Голосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных: В Совет Союза, В Совет Национальностей. Украинская ССР: Волинская область, Ровенская область, Станиславская область, Тернопольская область. Белорусская ССР: Белостокская область, Барановичская область, Вилейская область.

За границей

Война в Западной Европе

ПАРИЖ, 26. (ТАСС). Как передает агентство Гавзе, за последние сутки между Сааром и Вогезами по фронту в 40 км. происходила артиллерийская перестрелка. Авиация производила разведывательные полеты. На Рейне немцы возобновили попытки вести пропаганду перед французскими солдатами, для чего выставляли на берегу плакаты, сбрасывали листовки и включали громкоговорящие аппараты.

Военные действия в Китае

В провинции Суйюань китайские войска после двухдневных уличных боев выбили японцев из Уюаня, занятого ими почти два месяца тому назад. Японцы потеряли здесь убитыми и ранеными 3,300 человек. В числе захваченных китайцами трофеев — 37 пулеметов, торпед и противотанковых орудий, много пистолетов, автомашин и полевых радиостанций. Китайские части продолжают преследовать отступающие на восток японские войска. В 65 км. восточнее Уюаня китайцы заняли важный в стратегическом отношении торный проход. Таким образом, китайские войска обеспечили безопасность своих позиций на берегу реки Хуанхэ.

Рост дороговизны в Бэйлине

ШАНХАЙ, 27. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о небывало высоких ценах на муку и другие продукты в Бэйлине. В немалой степени, указывает агентство, рост цен вызван неадекватными налогами, взимаемыми властями при доставке муки в Бэйлин. Мешок муки в Бэйлине стоит на 30 процентов больше, чем в Тяньцзинь. Для того, чтобы получить разрешение на вывоз муки из Тяньцзиня в Бэйлин, необходимо уплатить специальный налог. При вывозе муки с территории иностранных компаний в Тяньцзинь снова взимается налог. Для получения разрешения на продажу муки в Бэйлине приходится в третий раз платить налог.

Восстание японских солдат

ШАНХАЙ, 25. (ТАСС). Как сообщает газета «Сяньваньванбао», 22 марта в Ванпу (Кантон) несколько сот японских солдат подняли восстание. Восставшие убили своего командира.

Война на море

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Турецкий пароход «Сафария» волеизмущением в 2,612 тонн задержан англо-французскими военными судами и отведен в Бейрут для допроса. По имеющимся сведениям, на «Сафарии» находились две тысячи еврейских беженцев, направлявшихся в Палестину. ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Северном море потоплен норвежский пароход «Комета» волеизмущением в 3,794 тонны. Вся команда и пассажиры судна спасены другим пароходом и доставлены в один из портов Шотландии. Подробности гибели «Кометы» неизвестны.

Сообщение норвежского министерства иностранных дел

ОСЛО, 27. (ТАСС). Как передает Норвежское телеграфное агентство, норвежское министерство иностранных дел сообщило вчера подробности инцидента, произошедшего 22 марта. Министерство заявляет, что утром этого дня английский эсминец, находившийся в норвежских территориальных водах близ Оберстада (юго-западной Норвегии), дал предупредительный залп по германскому торговому пароходу, шедшему в южном направлении. Германский пароход не остановился, и английский эсминец воздержался от дальнейшего применения силы. Выпущенный с английского корабля снаряд упал недалеко от железнодорожной станции, но не взорвался. Министерство иностранных дел предложило своему посланнику в Лондоне выразить решительный протест против этого нарушения норвежского нейтралитета.

„Английские солдаты во Франции... разводят салат“

Под таким заголовком итальянская газета «Пополо д'Италия» печатает сообщение своего парижского корреспондента. Одна парижская газета, пишет корреспондент, утверждает, что продает немного времени и английские солдаты во Франции превратились в огородников. Военные власти намерены выделить им для обработки участки земли, как это практикуется у солдат частей противоподводной обороны в Англии. На этих участках они будут разводить салат и овощи. Это будет служить для них развлечением, а одновременно, как утверждает газета, окажет французскому земледелию помощь, «которой не следует пренебрегать». (ТАСС).

Об открытии шестой сессии Верховного Совета СССР

Открытие сессии Совета Союза состоится сегодня, 29 марта, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие сессии Совета Национальностей состоится сегодня, 29 марта, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Самолет Водопьянова в Амдерме

БОРТ САМОЛЕТА «СССР Н-170», 27. (Спец. корр. ТАСС). Вчера четырехмоторный корабль, пилотируемый Героем Советского Союза тов. М. В. Водопьяновым, перелетел из Нарьян-Мара в Амдерму. Погода благоприятствовала полету. Лишь местами воздушный путь пролетал над туманом, захватившим заснеженный туман. У Нарьян-Мара нам встретился самолет Орлова «СССР Н-171», возвращающийся с острова Рудольфа в Москву.

„Международный характер финляндских событий“

1 апреля, в 8 час. вечера, в концертном зале театра им. Руставели состоится платная лекция на русском языке батальонного комиссара т. И. А. МАЛАШЕНКОВА на тему: „Международный характер финляндских событий“ Плата за вход 1 рубль. Билеты продаются в кассе филармонии, проспект Руставели, № 21. ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ЦК КП(б) ГРУЗИИ.

Двадцатилетие IX Съезда РКП (б)

Сегодня исполняется двадцать лет со дня открытия IX Съезда РКП(б)—29 марта 1928 года.

IX Съезд собрался в период, когда закончились победы Красной Армии боя на основных фронтах гражданской войны.

Осенью 1919 года, выполняя генеральный стратегический план товарища Сталина, Красная Армия разгромила белофинские полчища Деникина и в начале 1920 года освободила от белых войско Украины и Северный Кавказ. В конце 1919 года была окончательна разгромлена армия Колчака. Неудачей окончилась и вторая попытка Юденича ударить по Петрограду, отвлечь наши силы с юга и тем самым помочь Деникину.

Разгром Колчака и Деникина означал беспрецедентную передышку для молодой Советской республики.

В начале 1920 года, убедившись, что планы военной интервенции проваливаются, что интервенция вызывает все более явное возмущение пролетариата в странах Западной Европы, Англии, Франции и Италии, решили блокаду Страны Советов прекратить.

Тем не менее, положение продолжало оставаться серьезным. Еще не были ликвидированы очаги интервенции и безгражданщины в Крыму, Закавказье, на Дальнем Востоке. Еще существовала непосредственная угроза военного нападения со стороны польской Польши.

Но иерархия, хотя и кратковременная, все же давала возможность советской власти и партии больше внимания уделять основным вопросам хозяйственного положения страны.

Годы империалистической, а затем гражданской войны вызвали разруху в народном хозяйстве. Десятки тысяч квалифицированных рабочих покинули производственные участки. Фабрики и заводы закрывались. Транспорт работал чрезвычайно плохо.

Перед партией во весь рост стояла задача — занятию вплотную вопросами хозяйства.

Открывая IX Съезд партии, Ленин говорил:

«Внутреннее развитие нашей революции привело к самым большим, быстрым победам над противником в гражданской войне, а ввиду международного положения, эти победы оказались не чем иным, как победой советской революции в первой стране, совершившей эту революцию, в стране самой слабой и отсталой, победой над соединенными всеми мировым капиталом и империализмом. И после этих побед мы можем теперь со спокойной и твердой уверенностью приступать к очередным задачам мирного хозяйственного строительства, с уверенностью, что настоящий съезд поведет итоги более чем двухлетнему опыту советской работы и сумеет воспользоваться приобретенным уроком для решения предстоящей, более трудной и сложной задачи хозяйственного строительства».

Выступая на Съезде с отчетным докладом Центрального Комитета партии, Ленин дал блестящий анализ причин, которые привели к победе Советской республики над интервентами и безгражданскими, и с предельной ясностью указал всей партии, всей стране пути дальнейшего движения вперед.

«По дороге, которой был дан К. К., как один человек шли десятки, сотни, тысячи, и в конечном счете миллионы, и только потому, что несчастливые жертвы были принесены, — только поэтому чудо, которое произошло, могло произойти. Только потому, несмотря на двухкратный, трехкратный и четырехкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победы».

Централизация, дисциплина и несчастливые самопожертвование — вот что, как указывал на Съезде Ленин, лежало в самой глубокой основе того, что слабая, обесцеленная, отсталая страна победила сильнее страны мира.

IX Съезд РКП(б) наметил конкретные пути восстановления промышленности, транспорта, особо указав на необходимость участия профсоюзов в хозяйственном строительстве.

В центре внимания Съезда стоял вопрос о едином хозяйственном плане, в частности об электрификации всего народного хозяйства.

Накануне IX Съезда, в феврале 1928 года, по инициативе Владимира Ильича была создана Государственная комиссия по электрификации России (ГОЭЛРО). Этот ленинский план получил горячую поддержку товарища Сталина.

Против плана электрификации выступали Нудз-Тройский и Рыков.

IX Съезд РКП(б) положил ленинский идею электрификации в основу своей резолюции об очередных задачах хозяйственного строительства.

В выработке резолюции Съезда по вопросу о профессиональных союзах и их организации принимал непосредственное участие товарищ Сталин. В резолюции определялась активная роль профсоюзов в хозяйственном строительстве, намечались задачи профсоюзов в деле подготовки к переходу на единичное в управлении предприятиями, в деле воспитания руководящих хозяйственных кадров и т. д.

Против ленинско-сталинских установок выступали на Съезде антипартийная группа «демократического централизма». Группа «демократического централизма» боролась против принципа железной дисциплины в партии, отрицала руководящую роль партии в Советском государстве.

Участники группы — Сапронов, Осипов, В. Смирнов, поддержанные Рыковым и Томским, выступали в защиту безответственности в руководстве промышленностью, против единства.

С помощью штурманов Рыкова и Томского лидеры группы выступили с лживыми нападениями на ленинский ЦК РКП(б).

Съезд дал решительный отпор антипартийным выступлениям группы «демократического централизма». Решения Съезда еще теснее сплелись всю партию вокруг Центрального Комитета, укрепили партийную дисциплину, мобилизовали партию на борьбу с хозяйственной разрухой, на новые победы в боях с врагами.

Кратковременная передышка в боях с интервентами и безгражданскими закончилась буквально через несколько дней после окончания работ IX Съезда РКП(б).

На Советскую Страну напал всасал империалистической Франции — ланская Польша.

Советский народ, руководимый партией большевиков, Лениным и Сталиным, одержал новые победы и силами доблестной Красной Армии наголову разбил армию белой Польши, Врангеля, дальневосточную и закавказскую контрреволюцию.

Наступивший затем период длительной передышки явился периодом напряженной большинства хозяйственной работы.

Ленинский план электрификации оказался далеко перевыполненным.

Под руководством генерального продолжателя дела Ленина товарища Сталина, советский народ в беспощадной борьбе против всех врагов социализма, одержал победы всемирно-исторического значения — осуществил в СССР первую фазу коммунизма — социализм.

Неоценимая мощь социалистического государства рабочих и крестьян. События осени 1939 года, завершившиеся развалом бывшего польского государства, последние события на северо-западных рубежах нашей родины еще и еще раз подтверждают это.

Как яркий маяк для трудящихся и угнетенных всего мира высится СССР, единственная в мире страна, где многомиллионный народ построил новую, сталинскую жизнь, где неземные права трудящихся золотыми буквами записаны в Сталинской Конституции победившего социализма.

Прения по отчетному докладу ЦК КП(б) Грузии

РЕЧЬ тов. К. ШЕРОЗИЯ

Секретарь ЦК КП(б) Грузии

Период, прошедший со времени XI Съезда КП(б) Грузии, был насыщен событиями всемирно-исторического значения.

В своем историческом докладе на XVIII Съезде ВКП(б) товарищ Сталин подвел итоги грандиозных побед социализма в нашей стране и начертал величественные задачи завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Внешняя политика Советского Союза одержала новые победы. Англо-французские и иные поджигатели войны, любители затребовать жар чужими руками, мечтавшие прогнать Финляндию в планшарм нападения на Советский Союз, потерпели жестокое поражение.

Благодаря мудрой внешней политике Советского правительства, отаги войны на северо-западной границе СССР ликвидированы и тем самым обеспечена безопасность колхозной пролетарской революции — города Ленина.

Залогом всех наших побед является мудрое руководство большевистской партии и ее ЦК ВКП(б), несокрушимое морально-политическое единство советского народа, тесно сплоченного вокруг великого Сталина. (Аплодисменты).

За отчетный период большевистской Грузии на основе неуклонного осуществления решений XVIII Съезда ВКП(б) и указаний товарища Сталина добились больших успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Валовая продукция промышленности Грузии выросла за эти два года на 490.068 тысяч рублей, или на 31,7 проц. по сравнению с 1937 годом. План выпуска валовой продукции в 1939 году промышленные предприятия республики выполнили на 102,9 процента.

Неуклонное применение сталинского метода сельскохозяйственной артели, осуществление постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания обеспечили дальнейший подъем материальной и культурной благосостояния колхозного крестьянства Грузии.

Успехами в партийно-политической работе, достижениями в области хозяйственного и культурного строительства в Грузии мы обязаны верному спутнику великого Сталина товарищу Л. П. Берия. (Аплодисменты).

Благодаря сталинскому методу руководства товарища Берия, огромной организационной и политической работы, проводившей под его непосредственным руководством на протяжении ряда лет, партийные организации Грузии прошли большую школу политической закалки, разгромили злейших врагов народа и еще теснее сплелись свои ряды вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б).

ЦК КП(б) Грузии уделял особое внимание подбору и выдвижению кадров. За отчетный период выдвинуто на руководящую партийную, советскую, административную и хозяйственную работу 3.582 человека. За это же время окомандированы в райкомы партии выдвинуты на руководящую работу свыше 7.500 человек. Многочисленные кадры, выдвинутые партийными организациями Грузии, в подавляющем большинстве успешно справляются с порученным им делом.

Разукрупнение районов явилось важным организационным мероприятием, способствовавшим приближению руководящих партийных и хозяйственных органов к низовой оперативной работе. В связи с образованием новых районов, ЦК КП(б) Грузии выдвинул на руководящую партийную и советскую работу 136 человек, а вновь организованные горкомы и райкомы подобрали и выдвинули около 500 человек.

Далее тов. Шерозия указывает, что не все партийные комитеты уделяют должное внимание подбору и правильной постановке кадров, и приводит в подтверждение этого ряд примеров из работы Тбилисского, Вахского, Багдакского, Башкирского и других райкомов партии.

Отдельные райкомы не оказывают достаточной помощи выдвинутым товарищам. Только этим можно объяснить тот, например, факт, что в 27 колхозах Башкирского района за последние два года председатели колхозов сменились по 2 раза, а в семи колхозах по 3 раза.

Обкомы и райкомы выдвинули на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу 716 женщин. Однако, выдвигание женщин проводится все еще недостаточно.

В результате неуклонного осуществления постановления партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, колхозы Грузии еще более окрепли, окрепли и хозяйственно.

За эти годы мы добились значительного роста площадей луговых насаждений, чайной культуры и виноградарства и повышения урожайности по этим культурам.

Так, например, в 1937 году собрано зеленого чайного листа с одного га 2.120 килограммов, в 1938 году — 2.187, а в 1939 году — 2.238. Колхозы субтропических районов Грузии в истекшем году от сдачи государству зеленого чайного листа получили дохода 77.950 тысяч рублей. Шелководы Грузии получили дохода 49.890 тыс. рублей и т. д.

ЦК КП(б) Грузии и Совнарком Грузинской ССР разработали и представили на утверждение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР план развития шиферного и чайного хозяйства и виноградарства на 1940—1944 годы.

Намечается расширение площадей под шиферными насаждениями больше чем в два раза. Общая площадь чайных плантаций в 1944 году составит 60.000 га.

Перед партийными и советскими организациями субтропических районов поставлена серьезная и почетная задача — обеспечить большевистское выполнение намеченного плана развития чайного и шиферного хозяйства.

Далее тов. Шерозия останавливается на фактах, характеризующих организационное и хозяйственное укрепление колхозов Грузии, приводит в пример рост количества колхозов-миллионеров, из года в год повышающуюся доходность колхозов, а также называя фамилии ряда передовых колхозников.

Успехи социалистического сельского хозяйства Грузии, замечательные достижения наших колхозов, совхозов и МТС, а также передовиков сельского хозяйства, широко были показаны на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 года. Грузинский павильон был одним из лучших павильонов выставки. Наибольшее количество участников выставки имели Аджарская АССР, районы Зугдидский, Сигнахский, Лагодзский.

В этом году подано 11.698 заявлений и утверждено Совнаркомом Грузинской ССР 6.270 кандидатов на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. В частности, оставшаяся в прошлом году Автономная область Юго-Осетии уже представила 220 кандидатов на участие в выставке.

Партийные организации Махарадзевского, Сигнахского, Лагодзского, Зугдидского, Борчалинского, Кутаисского, Батумского и некоторых других районов поставили задачей добиться лучших показателей во всех областях сельского хозяйства и тем самым завоевать право участия района в целом на выставке. Эти районы, широко развернув массово-политическую работу среди колхозников, добились хороших результатов в деле повышения урожайности. Так, например, Лагодзский район за последние три года получил в среднем урожай табака с 1 га в 11,66 центнера, вместо 11,2, установленного для участия района на выставке. Соответственно урожай зерновых составил 11,83 центнера против 8,8, а ржи — 193 центнера против 160. Хорошо показались имеют Сигнахский, Батумский и другие районы.

Однако наряду с успехами мы имеем ряд недостатков в области сельского хозяйства. Все еще слабо организована ра-

бота по повышению урожайности зерновых.

Тов. Шерозия отмечает отставание в деле повышения урожайности зерновых культур Цител-Царофского, Горийского, Хашурского и других районов.

В области развития общественного животноводства партийные организации Грузии добились определенных успехов. План организации новых животноводческих ферм и укрупнения существующих первыполнен. Увеличился удельный вес породного скота в колхозах: по крупному рогатому скоту с 2,6 проц. до 7,7 проц., по овцам с 0,3 проц. до 29,6 проц., по свиньям с 28,8 до 33,2 проц., по лошадям с 1,1 проц. до 9,5 проц.

Однако надо отметить, что общее поголовье скота за эти два года сократилось. Наибольшее снижение поголовья дали районы: Цаленджикский, Чхоросский, Гагринский, Ахалкалакский, Ахалцихский, Багдакский, Аспиндакский, Аджарский и Боржомский.

В основном снижение поголовья крупного рогатого скота обусловлено сокращением числа волов и быковов старше двух лет. Имеется значительное снижение поголовья телат.

Имели место факты разбазаривания скота единоличными хозяйствами, что значительно отразилось на общем снижении поголовья волов и быковов по республике в целом. Районные партийные, советские организации не вели решительной борьбы против фактов разбазаривания скота единоличными хозяйствами.

Секретари райкомов партии, выступавшие в прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Грузии, по существу не останавливались на вопросах животноводства. Между тем, следовало заострить внимание на том, как организована работа по осуществлению постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о развитии общественного животноводства в колхозах, какие принимаются меры для укрепления животноводческих ферм и т. д. Районные партийные организации и земельные органы недостаточно занимаются вопросами создания кормовой базы животноводства. Необходимо обратить самое серьезное внимание на расширение кормовой базы. Руководителями животноводческих ферм должны быть подобраны лучшие, проверенные люди из колхозного актива.

Задачи, поставленные в области развития животноводства, требуют повседневного руководства со стороны районных партийных и советских организаций.

Далее тов. Шерозия останавливается на работе судебно-следственных органов, работа которых была полвергнута на городские и районные партийные конференции суровой, но совершенно справедливой критике.

За отчетный период ЦК КП(б) Грузии направил на работу в судебно-следственные органы немало количество новых, проверенных работников. Однако Наркомату Грузии все еще слабо занимается подбором своих кадров. Как Наркомату, так и прокуратуре республики необходимо серьезно заняться за перестройку своей работы.

Несмотря на наличие отдельных недостатков и ошибок, работа Коммунистической партии (большевиков) Грузии в целом за отчетный период проходила под знаком успешного выполнения политических и хозяйственных задач, поставленных решениями XVIII Съезда ВКП(б), указаниями товарища Сталина.

Большевики Грузии добились значительных успехов в деле дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры. Тесно сплоченными, монолитными рядами пришли большевики Грузии к своему XIX Съезду.

Нет сомнения, что большевики Грузии, воспитанные товарищем Л. П. Берия в духе беспредельной преданности ленинско-сталинскому ЦК ВКП(б) и великому Сталину, и впредь будут в передовых рядах борцов за полное торжество коммунизма.

Да здравствует великий вождь и учитель товарищ Сталин! (Аплодисменты).

РЕЧЬ тов. В. БОГУА

Начальник Управления по делам искусств ЦК ВКП(б) Грузии

Задачи, поставленные XVIII Съездом партии в области дальнейшего развития культуры, накладывают огромные обязательства на работников искусства.

Работа по линии художественно-творческих организаций в области театральной культуры, на протяжении отчетного периода под знаком создания спектаклей, сочетающих в себе четкую большевистскую идею и высокую художественность, правдивое изображение действительности, показ нового человека.

Театры Грузии, вышедшие в первые ряды лучших советских театров, закрепили за собой завоеванные ими творческие позиции.

В результате напряженной творческой работы, театр им. Руставели занял одно из видных мест среди крупных театров Союза.

Театр имени Марджанишвили также имеет творческие успехи.

Большая продуктивная работа проводится театром им. Грибоедова, показывая рядом постановок значительный творческий и художественный рост коллектива. Особо следует отметить достижения театров им. Грибоедова и армянской драмы, впервые поставивших пьесу «На искры» — Ш. Дадлиани.

Хорошо работает Кутаисский театр, улучшил работу театр Абхазской АССР, Аджарской АССР и Юго-Осетии. Значительно улучшил свою работу Тбилисский государственный орден Ленина театр оперы и балета им. С. Палиашвили, который сумел впервые осуществить постановку таких монументальных советских опер, как «Тихий Дон» и «Броненосец Потемкин». Существенным недостатком работы театра является малое количество национальных опер в репертуаре. Этот пробел в текущем же году должен быть восполнен. В августе текущего года будут закончены и переданы театру оперы композиторов: Килладе — «Лало Кетховели», Балачиладзе — «Станция в Туския» — «Родина».

Самостоятельное искусство является ближайшим полем работы театров в деле художественного обслуживания трудящихся. Оно способствует делу коммунистического воспитания масс.

Художественная самостоятельность развернута по Грузии в двух тысячах кружков. Колхозный самостоятельный ансамбль, направленный в Москву для участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, получил высокую оценку. Экспонированные на всесоюзных выставках образцы грузинского народного изобразительного искусства пользуются художественным успехом. Для закрепления и дальнейшего развития всех видов народного искусства, при Дворце народного творчества организованы художественно-экспериментальные мастерские, которые готовят кадры мастеров резьбы по камню, дереву, керамике, ковроткачеству, вышивке и керамике.

По линии союза советских художников Грузии мы также имеем илебно творческий рост. Наряду с успехами мастеров старшего поколения растут молодые художники, скульпторы, графики. Особый интерес представляет выставка, посвященная 60-летию товарища Сталина.

Наши композиторы создали больше музыкальные произведения на актуальные темы. Осуществлена постановка кантаты, посвященной товарищу Сталину.

Грузинская филармония и Госоперта также неплохо развернули свою работу. Чести работников искусств Грузии надо отметить, что культобслуживание частей Красной Армии поставлено так, что уже четвертый год наши работники искусств держат переходящее знамя Наркомата Обороны СССР.

Однако, в нашей работе все еще имеется ряд недостатков. Наша драматургия и театр продолжают отставать. Слишком скуден перечень пьес на оборонную, антирелигиозную тематику. Второй недостаток — это все еще слабая работа районных колхозных театров. Недостатки имеются и в области изучения, воспитания и выдвижения молодых кадров. Качество учебы в музыкальных, хореографических, художественных учебных заведениях не стоит на должной высоте.

Улучшение нашей работы зависит прежде всего от повседневного руководства и широкой помощи партийных организаций.

О созыве 2-й сессии Совета депутатов трудящихся района им. 26 комиссаров г. Тбилиси

постановление исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся района им. 26 комиссаров г. Тбилиси

Созвать 2-ю сессию Совета депутатов трудящихся района им. 26 комиссаров г. Тбилиси 31 марта 1948 г., в 7 часов вечера, в зале заседаний райкома им. 26 комиссаров ТО КП(б) Грузии (площадь им. Шаумяна, 3).

Председатель исполнительного комитета райсовета имени 26 комиссаров

ГЛОНТИ.

Секретарь исполнительного комитета райсовета имени 26 комиссаров

ПАНЧИКИДЗЕ.

О созыве 2-й сессии Ленинского районного Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси

постановление исполнительного комитета Ленинского районного Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси

Созвать 2-ю сессию Ленинского районного Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси 1 апреля 1948 г., в 7 часов вечера, в зале заседаний Ленинского РК ТО КП(б) Грузии (Советская ул., № 122).

Председатель исполнительного комитета Ленинского райсовета

ГОНГАДЗЕ.

За секретаря исполнительного комитета Ленинского райсовета

ТОГОНИДЗЕ.

РЕЧЬ тов. Г. ДАРАШВИЛИ

Секретарь Гурджаанского райкома КП(б) Грузии

За отчетный период значительно выросла партийная организация Гурджаанского района. Приняты в члены партии 270 человек, в кандидаты — 919 человек. Это — стахановцы предприятий, колхозных полей, представители сельской интеллигенции. Но следует сказать, что некоторые первичные парторганизации грубо нарушали принципы индивидуального отбора при приеме в партию. Парторганизации колхоза имени Берия, села Уриатубани в Гурджаанского городского Совета, например, приняли в партию отдельных лиц, скрывших свое прошлое.

Улучшилась постановка изучения «Братского курса истории ВКП(б)». Сталинскую книгу самостоятельно изучают 1.311 человек. В помощь им про-

РЕЧЬ тов. Г. ДАРАШВИЛИ

Секретарь Гурджаанского райкома КП(б) Грузии

ведена 161 теоретическая конференция, систематически проводятся групповые и индивидуальные консультации. Имеется 7 кружков по изучению истории партии для низового звена, в которых занимается 168 коммунистов и 19 беспартийных.

Наряду с успехами в пропагандистской работе, есть у нас и недостатки. Некоторые коммунисты до сих пор еще не приступили к изучению теории и истории партии. При проверке okazалось, что 58 коммунистов не имеют даже учебника.

Широко внедряя агротехнику и строго соблюдая агроправила, мы добились высокого урожая зерновых культур. В 1937 году урожай зерновых в среднем с гектара составил 6,9 центнера, а в 1939 году — 8,22 центнера. Отдельные колхозы

РЕЧЬ тов. Г. ДАРАШВИЛИ

Секретарь Гурджаанского райкома КП(б) Грузии

получили в среднем свыше 15 центнеров с гектара. Большое внимание уделяется развитию виноградарства. За последние два года в колхозах заложены новые виноградники на 770 гектарах. В результате хорошего ухода за ними повысился урожай винограда с 25 центнера с гектара в 1937 году до 61 центнера с гектара в 1939 году.

В области животноводства мы имеем следующие показатели: укрупнено поголовье крупного рогатого скота 14 новых колхозных товарищеских ферм, 6 овцеводческих и 11 свиноводческих. Причём, все моря, чтобы к концу текущего года в каждом колхозе было по две животноводческие фермы.

Большевики Гурджаанского района будут энергично бороться и впредь, чтобы добиться новых успехов во всех отраслях народного хозяйства.

Известия

★ Сегодня, в 7 час. вечера, в клубе плательщиков (ул. Мачабели, 13)—собрание русской литературно-творческой группы.

★ Ленинский РК ТО КП(б) Грузии сообщает об аннулировании партбилета за № 28372, выданного Ленинским райкомом ТО КП(б) Грузии на имя Михаиландзе Акакия Христофоровича.

Зам. ответственного редактора

М. МЕСРОПОВ.

Тбилисский орден Ленина гос театр оперы и балета им. С. Палиашвили.

29 марта Пуччини | 30 марта Верди | 1 апреля С. Палиашвили

ТОСКА ТРАВИАТА ДАИСИ

Касса открыта с 11 до 4 час. дня и от 5 до 9 час. вечера. Начало в 8 час. вечера.

С 29 марта все билеты на постоянные места аннулированы.

ГОСОТРАДА | 31 марта в помощь Тбилисского гос. ордену Ленина театра оперы и балета им. С. Палиашвили | 1, 2, 3, 4, 5, 6 апреля Зинный театр Госоперты Пехавонский пр., № 123.

УЧАСТНИКИ ДЕКАДЫ АРМЯНСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

АНСАМБЛЬ АРМЯНСКОЙ НАРОДНОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Под рук. ур. орденосца — Т. Агуняна. Блетмейстер орденосец — Э. Манукян. Рук. инструм. частью — А. Александрян. Начало в 9 ч. веч. Билеты продаются.

Грузинск. гос. филармония | 30 марта | 31 марта

Концертный зал театра им. Руставели | Лаврат Междур., в Веселом. Яков Флиер, орденосец, орденосец.

Яков Флиер

Начало в 9 часов вечера

8 в программе: Шопен, Лист и Вагнер.

ГРУЗИНСКАЯ КОНТОРА Главинопрокат В ПУСКЕТ

НА-ДНЯХ в кинотеатре «ОКТАБЕР» новый звуковой фильм производства Киевской киностудии

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Сценарий — П. НИЛИНА. Режиссер — З. ДЖОКОВ. Оператор — И. ШЕКЕР. В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ: КОЗДОВЕВ — аса, арт. респ. орденосец И. ПЕДЬШЕР. ХАДАРОВ — орденосец.

УСЫНИН — орденосец С. АКАЮКОВ. БАЛУН — артист В. АНДРЕЕВ. КУЗЬМИН — орденосец Ю. ЛАРОВ. ПИТХОВ — орденосец М. БЕРИЯ.

Старший кассир — П. НИЛИНА. Адрес: Дом связи, до востроулица, Атабона А. М. 614

М Е И Н И О варт. на 2-х комн. 25 м. с удобствами в БАКУ на ТБИЛИСИ. Суп. Молоканская ул., № 16. Мушадзе от 3-7 ч. веч. 609

30-III в 1 час. дня в Десутую голдовину СПИРИДОНА СЕМЕИОНИЧА ВИРСАЛАДЗЕ на могиле покойной в Дидухонском пантеоне состоит гражданская панихида, о чем известна семья.

УПОКОИЛИ: Панае, Наталия, Екатерина, Нина и Родалия. Дидухонщина о семье известна о смерти матери

СЛАБОИМ ПАНОВИЧ ДЖУЛАВИШВИЛИ Гражд. панае, в 4 ч. 30 м. веч. Вынос тела 30-III в 2 ч. дня на кв. Вазарян ул., № 3 на кладбище в Ваце.

Родители Федор и София Христофоровы о семье известна о смерти матери

Кувалином кладбище на могиле сына ФЕДОРА ФЕДОРОВИЧА ХРИСТОФОРОВА состоит гражданская панихида.

Джон Нина Спиридоновна, дет. Ольга, Ди. Дмитрий, Делан, Виктор и Юрий о семье известна о смерти матери

Елена Михайловна ХМИДАШВИЛИ Гражд. панае, 20-III в 7 ч. веч. Вынос тела 30-III в 2 ч. дня на кв. Паназурской ул., № 4.

Жена Сатеник Ивановна Михайлова, дочка Сусана Михайловна, София Михайловна о дочери Мариной, сыновья Георгий Михайлович и Грант Михайлович известна о смерти матери

МИХАИЛА ГЕОРГИЕВИЧА МИХАИЛАН, Гражд. панае, 20-III в 7 ч. веч. Вынос тела 30-III в 4 ч. дня на кв. по Паназурской ул., № 2, на Петропавловском кладбище.

Стадион «ДИНАМО» имени Л. П. БЕРИЯ угол улиц Борьбы и Тельмана трамвай № 1, 2, 3, 4.

30 марта **ФУТБОЛ**

Тбилиси — Динамо (мастера)

Тбилиси — Динамо 1-я

Тбилиси — Динамо (мастера)

Тбилиси — Учительск. институт

Начало в 3 часа дня. 1-й команд.

ЦЕНА БИЛЕТА 3 РУБ. ДЛЯ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ 1 РУБ. МЕСТА НЕ НУМЕРОВАНЫ.

Предв. прод. бил. с 10 ч. утра в кассах стадиона и в магаз. «Динамо»

УПОКОИЛИ: Панае, Наталия, Екатерина, Нина и Родалия. Дидухонщина о семье известна о смерти матери

СЛАБОИМ ПАНОВИЧ ДЖУЛАВИШВИЛИ Гражд. панае, в 4 ч. 30 м. веч. Вынос тела 30-III в 2 ч. дня на кв. Вазарян ул., № 3 на кладбище в Ваце.

Родители Федор и София Христофоровы о семье известна о смерти матери

Кувалином кладбище на могиле сына ФЕДОРА ФЕДОРОВИЧА ХРИСТОФОРОВА состоит гражданская панихида.

ГОСЦИРК телефон № 3-11-44. СЕГОДНЯ БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ЗРЕЛИЩЕ в 3-х ОТДЕЛЕНИЯХ

Участвуют лучшие мастера циркового искусства. В-1-РАЗ!!! Выступает единственный в СССР являющийся-укротителем львов В-1-РАЗ!!!

Тамара СОЛОВЬЕВА с группой львов нар. артиста РСФСР, орденосца Бориса ЭД ЕР

А также участвует вся группа. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

30 марта — два дневных представления. Начало — в 12 часов, II — в 2 часа 30 мин. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОВОДОВА

23 марта | 30 марта | 1 апреля

АННА КАРЕНИНА | Таланты и поклонники | СТРАШНЫЙ СУД

2 апреля — «Интервенция». 3 апреля — «Страшный суд».

Открыт прием заявок на коллективы, посещения, справки по тел. 3-74-63 и 3-59-25.

Семья Огановых известна, что 30-III в 5 ч. веч. на Кувалином кладбище на могиле матери

ЕЛЕНА МОСКОВИЧ ОГАНОВОЙ состоит гражданская панихида.

Антон, Константин, Павел, Наталия, Екатерина, Нина и Родалия. Дидухонщина о семье известна о смерти матери

СЛАБОИМ ПАНОВИЧ ДЖУЛАВИШВИЛИ Гражд. панае, в 4 ч. 30 м. веч. Вынос тела 30-III в 2 ч. дня на кв. Вазарян ул., № 3 на кладбище в Ваце.

Родители Федор и София Христофоровы о семье известна о смерти матери

Кувалином кладбище на могиле сына ФЕДОРА ФЕДОРОВИЧА ХРИСТОФОРОВА состоит гражданская панихида.

Жена Нина Спиридоновна, дет. Ольга, Ди. Дмитрий, Делан, Виктор и Юрий о семье известна о смерти матери

Елена Михайловна ХМИДАШВИЛИ Гражд. панае, 20-III в 7 ч. веч. Вынос тела 30-III в 2 ч. дня на кв. по Паназурской ул., № 4.

Жена Сатеник Ивановна Михайлова, дочка Сусана Михайловна, София Михайловна о дочери Мариной, сыновья Георгий Михайлович и Грант Михайлович известна о смерти матери

МИХАИЛА ГЕОРГИЕВИЧА МИХАИЛАН, Гражд. панае, 20-III в 7 ч. веч. Вынос тела 30-III в 4 ч. дня на кв. по Паназурской ул., № 2, на Петропавловском кладбище.